
 第758回栃木県選挙管理委員会会議録 

 

１ 日   時   令和６年３月19日（火） 午後２時00分から午後３時00分まで 

 

２ 場   所   選挙管理委員会室  

 

３ 出 席 者  委 員 長   金 田 尊 男 

委  員  青 田 賢 之 

委  員  松 永 安優美 

委  員  杉 田 明 子 

書 記 長  菅 俣 宗 良 

書記長代理  朝 倉 雄 一 

選挙係長  大根田 起 司 

主  査  松 本 祥太郎 

主  任  百 瀨 英 真 

書  記  店 網 有 哉 

 

４ 付 議 事 件 

（１） 議題 

議案第１号 令和５年４月 23日執行小山市議会議員選挙に係る裁決取消請求事件の判決

に伴う処理方針について 

議案第２号 令和６(2024)年度栃木県明るい選挙推進運動要領・若年層の投票率向上推

進プラン重点取組事業について 

（２） 報告事項 

ア 令和５年度明るい選挙推進指導員連絡会の開催結果について 

イ 令和５年度都道府県選挙管理委員会連合会総会の結果について 

ウ 選挙人名簿の定時登録について 

エ 在外選挙人名簿登録者数について 

オ その他 

 

５ 会議内容 

委員長は、開会を宣し、直ちに会議に入る旨述べた。また、議案第１号については非公開

のため最後にする旨述べた。 

議題 

議案第２号「令和６(2024)年度栃木県明るい選挙推進運動要領・若年層の投票率向上推進プ

ラン重点取組事業について」 

 書記長は、前回の委員会で御協議いただいた本件について、３月11日の「栃木県明るい選

挙推進協議会」において協議され県選挙管理委員会と共同して事業を実施することで承認さ

れた旨述べ、詳細については選挙係長から説明する旨述べた。 

 選挙係長は、資料に基づき詳細に説明した。 

 杉田委員は、令和５年度事業実績における若年層の啓発について、大学側の受け皿となる

のは学生サークルであるのか事務局に問うた。 

 選挙係長は、学生サークルが受け皿となっていたが、コロナ禍において交流機会やサーク

ルメンバーが減少したことにより活動の幅が狭まってしまったため、これから活動を活発に

していきたい旨述べた。 

 委員長は、出前講座に対する市町選挙管理委員会の温度差はあるのか事務局に問うた。 

 選挙係長は、市町選挙管理委員会としては出前講座をやりたいが学校や教育委員会から断

られてしまうことや、そもそも学校に出前講座自体を認識されていないこともある旨述べた。 

 委員長は、県や市町の選挙管理委員会と教育委員会の連携が必要である旨述べた。 



 委員長は、本議案について各委員に諮ったところ異議がないので、原案のとおり決定する

旨述べた。 

 

「委員会のオンライン開催について」 

 委員長は、前回の委員会で、委員会のオンライン開催について３月委員会で決めることと

していたが、状況を説明してほしい旨述べた。 

 選挙係長は、総務省からの回答はまだであるが可能とする方向で考えているようである旨

述べた。 

 委員長は、前回の委員会にて、やむを得ない場合であればオンライン開催も可能ではない

かという話もあったので、当委員会としてはオンライン開催を可能とする方向で進めたい旨

述べた。 

委員長は、本件について各委員に諮ったところ異議がないので、オンライン開催を可能と

することとしたい旨述べた。また、実際にオンライン開催を行う場合の条件や留意事項等に

ついては、総務省の回答を受けて検討したい旨述べた。 

 

報告事項 

ア「令和５年度明るい選挙推進指導員連絡会の開催結果について」 

イ「令和５年度都道府県選挙管理委員会連合会総会の結果について」 

ウ「選挙人名簿の定時登録について」 

エ「在外選挙人名簿登録者数について」 

 書記長は、報告事項アから報告事項エについて説明した。 

 杉田委員は、明るい選挙推進指導員とはどのような人がどういった活動をしているのか事

務局に問うた。 

 選挙係長は、市町によってばらつきがあるが、自治会長や行政OBなどがおり、選挙時の啓

発活動等を行っている旨述べた。 

 委員長は、投票立会人の確保が難しく投票所を減らそうとする話があるようだが、状況は

どうなっているのか事務局に問うた。 

 選挙係長は、そのような傾向はあり、立会人は年配の方も多く確保が難しい旨述べた。 

 委員長は、移動期日前投票所に取り組んでいる市町はあるのか事務局に問うた。 

 選挙係長は、昨年４月の県議会議員選挙の際に日光市が実施する予定であったが、無投票

のため実際には稼働しなかった旨述べた。また、移動支援を行っている市町もある旨述べた。 

 

 議題 

 議案第１号「令和５年４月23日執行小山市議会議員選挙に係る裁決取消請求事件の判決に伴

う処理方針について」 

（非公開） 

 

 報告事項 

オ「その他」 

 書記長は、次回委員会の日程について、４月委員会は令和６年４月24日（水）の午後２時

から、５月委員会は令和６年５月15日（水）午後１時からとしたい旨述べ、了承された。 

 委員長は、本日の委員会の議事は全て終了したことを述べ、会議の閉会を宣した。 

 


